

# 西雅圖靈糧堂 - 小組查經材料

(使用生命河靈糧堂教材)

## 第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

## 第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。

## 第三時段：話語分享 (45 分鐘)

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

本週主題：神必保護忠心服事祂的人

經文：使徒行傳：23:1-15

背誦經文：當夜，主站在保羅旁邊說：放心吧！你怎樣在耶路撒冷為我作見證，也必怎樣在羅馬為我作見證。（徒 23:11）

在推羅的門徒們被聖靈感動之後，就對保羅說“不要上耶路撒冷去”；而在傳福音的腓利家，保羅也看到全家都順服聖靈的好榜樣；再加上先知亞迦布領受從聖靈來的感動，預言保羅上耶路撒冷將要被捕。可是，保羅仍執意要上耶路撒冷。果然，保羅在耶路撒冷的聖殿裡被一大群猶太人抓住，甚至要下手殺害他。幸好羅馬的千夫長聞訊及時趕來，救了保羅一命，但卻也把他捆鎖起來。千夫長為了要知道猶太人為何要控告保羅，於是，就讓保羅在公會眾人面前說明清楚。保羅到底說了甚麼？他又會遭遇到甚麼樣的事情呢？請讀今天的經文。

一、要剛強勇敢面對逼迫你的人（徒 23:1-5）：（請先讀 V.1-5 再讀下文）

A. 保羅存無虧的良心行事為人(1)：保羅對着祭司長和全公會的猶太人作見證，一開始他就稱呼他們為“弟兄們”，而不是一般稱呼公會的人為“民眾的長官與以色列的長老們”。意思是，保羅和他們是站在同為以色列人的地位說話。接着保羅說，他在上帝的面前行事為人都是憑着良心，直到今日。”意思是說他並沒有犯任何得罪上帝，得罪人的罪。因保羅知道自己是被上帝所揀選、所託付到外邦人當中傳揚使人得救的福音，同時，他的行事為人並沒有違背任何律法上的規條，他是經得起考驗的。

B. 保羅因敬畏神就不懼怕人(2-5)：當時的大祭司亞拿尼亞聽見保羅所說的話，就非常的憤怒，於是，就吩咐人打保羅的嘴。因他看保羅明明就是一個脫離猶太教，投奔基督信仰的叛徒，是個變節者。這樣的人又怎敢自稱是憑着良心行事為人的呢？保羅被打就義正詞嚴的指責大祭司是“粉飾的牆”。這個指責就如同當時主耶穌指責法利賽人一樣，都是假冒為善的人。身為大祭司就應照着律法的精神，按着公平、公義的原則來審問。怎麼可以在審問還未清楚之前就懲罰人呢？保羅敬畏神，也非常的明白律法，知道何為是，何為非。因此，保羅因敬畏神就不懼怕大祭司的權勢，用極嚴厲的口吻和用詞來指責大祭司的不對，並說，神必要懲罰這樣的人。從保羅的作為來看，我們基督徒一定要有知識並知道該如何維護自己的權利，這樣，才不會被人隨意的欺負。當旁邊的人聽到保羅如此嚴厲的責備大祭司都大感驚訝，就按說“你在辱罵神的大祭司嗎？”非常諷刺的，大祭司本因按照神的律法行事，但他卻是公然的違反律法，不但打保羅，甚至想要陷害保羅，就如同當年陷害並殺害主耶穌一樣。因此，保羅才會用一種非常諷刺的口吻說“我不曉得他是大祭司”。意思是說，我不知道原來這樣違反神律法的人竟然會是大祭司啊！然後，保羅引用出埃及記 22：28 的經文結束這段的對話。

討論問題 1：當你沒有做錯任何事，同時，你也是問心無愧時，卻有人故意誣賴、攻擊你。你會有何反應？（破冰題）

討論問題 2：保羅為何可以如此勇敢地面對這些有權有勢的宗教領袖？他們為何要如此的迫害保羅呢？（觀察題）

二、要有聰明智慧面對逼迫你的人(徒 23：6-10)：(請先讀 v. 6-10 再讀下文)

A. 保羅臨危不亂掌控局勢(6)：保羅雖然面對這一群要來逼迫他的人，但他卻是臨危不亂，他細心觀看這公會裡有一部份是撒都該人和其餘的是法利賽人，而他們對於是否有死人復活的想法迥然不同的。於是，保羅就特意挑起這樣有爭議的議題，同時，又說自己是法利賽人，他今天之所以受審是因傳講死人復活的信息。保羅如此說一方面是挑起雙方的爭辯，一方面博得法利賽人對他的好感，增加撒都該人的反感。藉此轉移他們聯合對他的攻擊。

“撒都該人”的成員大多屬於上層的富裕人士，在政治上很有地位；他們非常注重道德行為，接受摩西五經，卻不看重先知書，也不接受古人的遺傳；他們不相信死人會復活，認為人死了就完全的消滅了，所以，沒有鬼魂，也沒有天使。“法利賽人”則是盡力的要守住律法和遺傳，好叫自己高過普通的人們；他們因注重守律法，就漸漸地趨於注重外面，而忽略了內心；外面是死守規矩，而內心卻是依舊敗壞。所以，耶穌常指責他們是假冒為善。

B. 兩黨宗教人士起了激烈的爭論(7-10)：保羅的計策果然奏效，引起這兩方激烈的爭論，因撒都該人不信有死人復活，也不信有天使和鬼魂之說；而法利賽人則是兩者都信。因此，雙方就起了非常激烈的爭辯，不但動口，甚至都要大動干戈，動手起來，整個場面十分的混亂、脫序，雙方劍拔弩張，而保羅就在夾在他們中間，簡直就是險象環生，非常的危急。此時，千夫長看見保羅處在這麼危險的境界，恐怕保羅被他們扯碎了。於是，就馬上下令要羅馬士兵趕快的把保羅救出來，並把保羅帶到羅馬的營樓裡。

討論問題 3：保羅在公會受審時，用了什麼策略而使雙方起了爭論？又產生了什麼結果？（觀察題）

三、神保護拯救忠心服事祂的人(徒 23:11-15, 23)：(請先讀 v. 11-15, 23 再讀下文)

A. 主給保羅的安慰和鼓勵(11)：當夜，主親自站在保羅的旁邊，這對正在面對審判，不知前面的道路當如何行的保羅來說，是一個多麼大的安慰和鼓勵。主並對保羅說，放心吧！可見保羅心裡在面對目前的景況是有些擔心的。主又說，你怎樣在耶路撒冷為我作見證，也必怎樣在羅馬為我作見證。在這裡，主向保羅指明他將會平安的被帶領到羅馬，並使用保羅

繼續為主作見證，這也是為什麼保羅後來會上告於該撒的原因。

B. 主出乎意料的拯救保羅(12-15, 23)：就在此時，猶太人就密謀要殺害保羅，並許下毒誓，若不將保羅刺殺成功就不吃不喝，他們有四十多人共謀誓要殺死保羅。而在這個過程中，主卻藉著保羅的外甥和千夫長破壞了他們的計謀；同時千夫長還差派了兩個百夫長和四百七十個羅馬官兵，一起護送保羅到凱撒利亞，巡撫腓力斯那裡去。這個千夫長之前明知保羅是羅馬公民(徒 22：27-28)，但他卻讓保羅在猶太人的公會面前受審、被打，這已經違反了羅馬的法律，沒有盡到保護羅馬公民的權益，這事若被追究起來的話，他極有可能會遭到很嚴重的懲罰。因此，他也害怕萬一保羅若再發生任何一點點的差錯，他就完了。同時，這也是主照著祂給保羅的應許來保護、拯救保羅。我們看到保羅實在不像是一個被囚，遭到解送的犯人，倒像是一個非常尊貴的達官貴人，威風凜凜地騎著馬，身旁還有一大批的羅馬軍兵一起在護送他，平安的到達目的地。主的確是使萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。主保護、拯救保羅真是超過我們所能想像的。(請參閱 16-24)

討論問題 4：神如何看顧、搭救忠心服事的保羅？從保羅的經歷中，如何激發你繼續地忠心服事主？（觀察、應用題）

討論問題 5：你曾否經歷主的拯救？請簡短見證。（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！因為祢的眼目常常眷顧我們，就如同保羅在猶太公會受審時，遭受不公平的對待，甚至是發生危險時，祢都保守、看顧、保護他，並給他帶來適時的安慰與帶領。我們求祢幫助我們，不管我們現在是處在什麼樣的光景裡，讓我們的心可以更加的來倚靠祢，好讓祢的大能大力來覆庇我們，使我們可以靠祢得勝一切的環境。謝謝祢的恩典！垂聽我們的禱告。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。